



生死战,四分钟造俩乌龙

# “德国战车”拔“牙”

19日在德国慕尼黑进行的欧洲足球锦标赛F组第二轮比赛中,德国队在先失一球的情况下,最终4:2逆转战胜葡萄牙队,取得了争夺小组出线权关键一役的胜利。



德国队球员格纳布里(左)在比赛中带球突破葡萄牙队球员佩佩的防守

两队都沿用了首轮比赛的出场阵容。开场后德国队即占据主动,频频向葡萄牙队腹地发动有威胁的进攻,令其门前风声鹤唳。开场不到5分钟,德国队的戈森斯小角度凌空横扫破门,但因格纳布里越位在先而被判无效。第15分钟,德国队突然“被浇了一瓢冷水”,葡萄牙队在本队第一次射门中就取得进球。当时葡萄牙队快速反击,若塔接中场传球杀入禁区后横传,C罗轻松推射空门得分,将自己保持的欧锦赛决赛圈进球纪录提高到12球。

失球后的德国队未受影响,继续坚持强攻,不给对手喘息机会,在四分钟内迫使对手两次自摆乌龙球完成逆转。第35分钟,基米希右路长传转移,戈森斯左路凌空横传,葡萄牙队后卫迪亚斯在门前同哈弗茨争抢时把球碰入自家球门。四分钟后,基米希在禁区内底线附近横传,葡萄牙队后卫格雷罗门前近距离不慎乌龙。

下半场德国队依然掌控比赛。第51分钟,德国队多人短传配合后,球从右路转移到左路,戈森斯横传,哈弗茨插上射门得分,将比分扩大为3:1。第

60分钟,基米希右路精准传中,本场比赛表现出色的戈森斯近距离头槌破门。七分钟后,葡萄牙队利用任意球机会,由若塔扳回一球。随后,德国队通过换人调整加强中后场的稳定性,将4:2的比分保持到终场。

同日稍早进行的F组另外一场比赛中,法国队同匈牙利队1:1战平。目前,法国队积4分排名第一,德国队和葡萄牙队同积3分,分列第二和第三位。匈牙利队积1分排名最后,仍有小组出线机会。

特写

## 非典型“德翼”之戈森斯

德国队19日4:2碾压欧锦赛卫冕冠军葡萄牙队的比赛结束后,戈森斯的手机“爆”了,祝贺信息一条接一条涌进来。

“我可能需要一段时间慢慢回复。”被评为本场最佳球员的德国左翼卫戈森斯幸福满足溢于言表。“我刚和家人和未婚妻通了话,对我们来说,这是个无比美妙的夜晚。这场胜利意味着一切,在我职业生涯中是难以置信的一场比赛,我一生都不会忘记。”

德国队四粒进球中有三个与戈森斯有关。他在左路传中向对手频频施压,先是逼迫鲁本·迪亚斯慌乱中自摆乌龙,又助攻哈弗茨再下一城,最后接基米希传球头球建功。开场四分钟,戈森斯精彩的凌空卧射破门虽然因格纳布里越位在先被判无效,但他用实际行动开启了德国队的进攻狂潮。

“难以用言语形容自己的感受,像是梦想终于实现。能够代表国家队出战对我来说已是莫大荣誉,能为国家队在欧锦赛上进球,做更多贡献,感觉太棒了。”戈森斯在赛后新闻发布会上说。

贡献多,效率高,首发出场的戈森斯本场只踢了63分钟。德国队主帅勒夫在第63至73分钟的短短10分钟内,除了功臣戈森斯外,还换下了老将胡梅尔斯、哈弗茨和京多安。勒夫赛后解释,这主要是

出于保护球员、避免伤病的考虑。

为戈森斯发去祝贺信息的,包括亚特兰大俱乐部的领导层。戈森斯赛后专门向俱乐部主帅加斯佩里尼致谢。“我在亚特兰大效力四年了,球队对我影响很大。我锻炼出现在的能力,尤其是对比赛节奏有很好的感知和掌控能力,要感谢教练将我塑造成这样。”

在德国足球界,戈森斯名气不大,关注度不高,成长路径和多数德国球员不同。他既不是德国青训体系培养的球员,也从未在德甲俱乐部效力,在被征召入国家队之前,也没有入选过国家队各年龄段的青年队,是一位不折不扣的非典型德国翼卫。

戈森斯18岁在多特蒙德试训失败后,加入荷甲俱乐部维特斯的U19青年队,后来被亚特兰大相中,加盟后逐渐坐稳主力位置。

去年夏天,戈森斯险些加盟沙尔克04,这支球队现已降入德乙。留在亚特兰大的戈森斯后来踢进了欧冠,甚至打进16强。直到2020-2021赛季欧国联比赛,他才完成国家队首秀。作为一名几乎没有德国足球背景的球员,戈森斯并不觉得融入球队是件难事。勒夫对其给予高度评价:“他头脑开放、灵活,积极与队友交流,和所有球员相处融洽,技战术素养很高。”



戈森斯

世界女排联赛

## 中国女排七连胜收官

20日在意大利里米尼进行的世界女排联赛中,中国队以3:0(25:10、25:20、25:17)击败此前14连胜的美国队,以七连胜结束了在本次比赛中的征程。

中国队4人得分上双,朱婷拿下全队最高的16分,张常宁添上13分,颜妮和龚翔宇各贡献12分,袁心玥也有7分进账。中国队在扣球、拦网和发球得分方面分别以45:36、9:4和7:1占先。

朱婷等主力球员回归之后,中国队的战绩一路上升,最终在单循环预赛中的战绩定格为10胜5负,在16支参赛队伍中排名第五。由于此前以替补阵容参军时输球较多,中国队未能以预赛前四的身份晋级半决赛。

20日的最后一轮预赛开始前,美国队已经锁定榜首位置,而中国队已确定无缘四强,因此这场比赛对于中国队有荣誉之战的意味。

中国队主教练郎平排出了朱婷、张常宁、丁霞、袁心玥、颜妮、龚翔宇和自由人王梦洁的强阵,而美国队的主攻拉尔森没有出场,攻手希尔出现在自由人的位置上,主教练基拉里显然在试验阵容。

代表团检测出阳性

## 东京奥运防疫压力山大

乌干达一个奥运代表团9人19日抵达东京,其中1人在入境时被检测出新冠阳性,这是首次有外国代表团人员入境日本时检测出阳性。

在东京奥运会临近之际,相继有外国奥运选手提前入境日本进行适应性训练。据日本广播协会电视台20日报道,参加东京奥运会拳击、举重、游泳的运动员和教练等9名乌干达代表团成员19日晚抵达成田机场,其中1人在入境检疫时被确诊为阳性。此前他们已经全部接种过了2剂阿斯利康公司的新冠疫苗,并且在赴日前72小时内取得了阴性证明。

据报道,此人将被要求在日本政府指定的地点隔离,其他8人已乘坐专用巴士前往大阪府泉佐野市进行赛前训练。

## 莫雷诺感染新冠

曾效力中超

玻利维亚队主力前锋、曾效力中超的莫雷诺因为在美洲杯足球赛前的新冠病毒检测中呈阳性,不得不在巴西的酒店中隔离。玻利维亚足协19日发布了一段对莫雷诺的视频采访,他表示很担心感染后对体能会有影响。

莫雷诺去年初离开中国,回到他此前效力过的巴西克鲁塞罗俱乐部。他说:“我现在集中精力尽快康复,但不知道是否还能像原来一样踢球。”

莫雷诺认为,如果自己恢复得好,同时玻利维亚队打进四分之一决赛,他在本届美洲杯上还有上场的机会。

莫雷诺说:“这本来是我第四次参加美洲杯,但现在不知道是否还有机会与我的队友们一起征战。”

在赛前检测呈阳性后,莫雷诺在自己的社交媒体账号上批评南美洲足联坚持举办美洲杯的决定,为此南美洲足联对他处以禁赛一场、罚款20000美元的惩罚。

本文文图据新华社